
توپ مذاکرات هسته‌ای در زمین آمریکا 
معاون وزیر خارجه ایران با بیان اینکه »موشک‌ها برای حفظ حاکمیت 
ملی و تمامیت ارضی کشور هستند و موضوع مذاکره نیستند«، گفت: ادامه 
یا ازسرگیری مذاکرات هسته‌ای به رفتار و نیت آمریکا بستگی دارد. »سعید 
خطیب‌زاده« معاون وزیر امور خارجه ایران و رئیس مرکز مطالعات سیاسی و 
بین‌المللی، در جریان سفر خود به ژاپن و در گفت‌وگو با رسانه‌های این کشور، 
مواضع جمهوری اسامی ایران را درباره روند متوقف‌شده مذاکرات هسته‌ای 
با ایالات متحده تشریح کرد. خطیب‌زاده درباره مذاکرات هسته‌ای با ایالات 
متحده که در حال حاضر متوقف شده، اظهار داشت: »اگر آمریکا اراده داشته 
باشد تا از موضعی برابر به توافق دست یابد، تحقق آن ممکن است.« او تأکید 

کرد که از سرگیری مذاکرات بستگی به رویکرد و رفتار طرف آمریکایی دارد.
معاون وزیر خارجه ایران در مصاحبه با ان‌اچ‌کی و در پاسخ به این سوال که 
طرف آمریکایی چند درخواست درباره برنامه موشکی ایران مطرح کرده، افزود: 
»موشک‌ها برای حفظ حاکمیت ملی و تمامیت ارضی کشور هستند و موضوع 
مذاکره نیستند.« او سپس تأکید کرد: »اگر ایالات متحده با اراده‌ای واقعی برای 
دستیابی به توافق از موضعی برابر وارد شود، با احترام سخن بگوید و از توهماتی 

که در ذهن دارد دست بردارد، همه چیز قابل تحقق خواهد بود.«
دیپلمات ارشد ایران بار دیگر تصریح کرد که ادامه یا ازسرگیری مذاکرات به 

رفتار و نیت آمریکا بستگی دارد.
خطیب‌زاده در مورد بازرسی آژانس بین‌المللی انرژی اتمی از تأسیسات 
هسته‌ای آسیب‌دیده نیز گفت: »دسترسی به این تأسیسات بسیار محدود است 

و باید روش‌هایی برای همکاری و انجام فعالیت‌های مشترک یافت.«

تمدید وضعیت ویژه آمریکا علیه ایران 
رئیس‌جمهور آمریکا وضعیت اضطراری ملی در قبل ایران را به مدت یک 
سال دیگر تمدید کرد. »دونالد ترامپ« رئیس‌جمهور آمریکا وضعیت اضطراری 
موسوم به »وضعیت اضطراری ملی« در قبال ایران را که شامل تحریم‌های 
یک‌جانبه علیه جمهوری اسلامی ایران است، برای یک سال دیگر تمدید کرد.

این تصمیم روز جمعه و در بیانیه‌ای که در وبگاه »فدرال رجیستر«، سامانه 
اسناد رسمی دولت آمریکا انتشار یافته، اعلام شده است. در این بیانیه آمده 
است که »روابط با ایران هنوز عادی نشده و فرآیند اجرای توافقات دوجانبه 
مورخ ۱۹ ژانویه ۱۹۸۱ همچنان ادامه دارد«. این توافقات به »توافقنامه الجزایر« 
میان ایران و آمریکا اشاره دارد که منجر به آزادی دیپلمات‌های آمریکایی شد 
که پس از انقلاب ۱۹۷۹ بیش از یک سال در تهران زندانی بودند. این اسناد 

به‌ویژه بر اصل عدم مداخله در امور داخلی یکدیگر تأکید دارند.
ترامپ در این بیانیه تصریح کرده است: »به همین دلیل، وضعیت اضطراری 
اعلام‌شده در ۱۴ نوامبر ۱۹۷۹ و تدابیر اتخاذشده برای مقابله با آن، پس از ۱۴ 
نوامبر ۲۰۲۵ نیز همچنان پابرجا خواهد بود. من وضعیت اضطراری ملی در 

قبال ایران را برای یک سال دیگر تمدید می‌کنم.«
در ۱۴ نوامبر ۱۹۷۹، »جیمی کارتر« سی‌ونهمین رئیس‌جمهور آمریکا، 
فرمان اجرایی شماره ۱۲۱۷۰ را در واکنش به »گروگان‌گیری دیپلمات‌های 
آمریکایی« در تهران امضا کرد. وزارت خزانه‌داری آمریکا نیز مأمور شد تا تمامی 
دارایی‌های رسمی ایران در ایالات متحده از جمله حساب‌های بانکی در آمریکا 
و شعب و شرکت‌های وابسته خارجی آن‌ها را مسدود کند. این اقدام عملًا آغاز 
نخستین تحریم‌های اقتصادی علیه ایران بود. در ۷ آوریل ۱۹۸۰، کارتر روابط 
دیپلماتیک با تهران را قطع کرد و صادرات تمامی کالاهای آمریکایی به ایران، 
از جمله مواد غذایی و دارو، را ممنوع کرد. همچنین واردات کالاهای ایرانی به 

آمریکا و سفر شهروندان آمریکایی به ایران نیز ممنوع شد.

انتقاد تند بقائی از تحریم‌های آمریکا
سخنگوی وزارت خارجه ایران با بیان اینکه »بیماران پروانه‌ای، همچون 
بسیاری از بیماران صعب‌العلاج دیگر، همواره در صدر فهرست اهداف تحریم 
بوده‌اند«، نوشت: این اقدامات غیرانسانی مصداق بارز جنایت علیه بشریت است 
و جامعه جهانی نباید در برابر آن سکوت کند. »اسماعیل بقائی« سخنگوی 
وزارت امور خارجه جمهوری اسامی ایران، شامگاه پنج‌شنبه و در مراسم 
رونمایی از مستند »پرواز پروانه‌ها« که در تالار وحدت برگزار شد، حضور 
یافت. این مستند روایتگر زندگی الهام‌بخش دو نخبه جوان مبتلا به بیماری 
ای‌بی )پروانه‌ای( است که با وجود رنج‌های طاقت‌فرسا، مسیر علم‌آموزی و 
پیشرفت را با اراده‌ای ستودنی پیموده‌اند. بقائی در یادداشتی که در شبکه 
اجتماعی ایکس منتشر کرد، ضمن اشاره به حضور خود در این مراسم به 
همراه وزیر فرهنگ و ارشاد اسلامی، نوشت: »این فیلم از یک‌سو روایتگر صبر، 
استقامت و اراده پولادین زهرا و محمدمهدی، خواهر و برادر مبتلا به بیماری 
ای‌بی، برای علم‌آموزی و پیشرفت است؛ و از سوی دیگر درد و رنج غیرقابل 
تصور بیماران پروانه‌ای و خانواده‌هایشان را به تصویر می‌کشد.« وی با انتقاد 
شدید از تحریم‌های یک‌جانبه و غیرانسانی آمریکا علیه ملت ایران، افزود: »در 
ظالمانه و ضدبشری بودن تحریم‌های آمریکا همین بس که بیماران پروانه‌ای، 
همچون بسیاری از بیماران صعب‌العلاج دیگر، همواره در صدر فهرست اهداف 
تحریم بوده‌اند. جلوگیری از ارسال پانسمان‌های ویژه این بیماران، اوج قساوت و 

سنگدلی تحریم‌کنندگان و اجراکنندگان تحریم‌ها را نشان می‌دهد.«

واکنش تند ایران به حملات اسرائیل علیه لبنان 
وزارت خارجه ایران نسبت به تبعات خطرناک سیاست‌های جنگ‌افروزانه رژیم 
صهیونیستی بر صلح و ثبات منطقه هشدار داد. به گزارش ایسنا، وزارت امور 
خارجه جمهوری اسامی ایران روز جمعه بیانیه‌ای در خصوص تجاوز نظامی 
گسترده رژیم صهیونیستی علیه مناطق مختلف لبنان صادر و آن را به شدت 
محکوم کرد.  در این بیانیه آمده است: وزارت امور خارجه جمهوری اسلامی ایران 
مسئولیت سازمان ملل متحد، جامعه جهانی و کشورهای منطقه را برای مقابله 
با جنگ‌افروزی رژیم اشغالگر و مؤاخذه و مجازات این رژیم خاطرنشان می‌کند 
و نسبت به پیامدهای خطرناک بی‌کیفرمانی این رژیم و تداوم سیاست‌های 
جنگ‌افروزانه و توسعه‌طلبانه آن بر صلح و امنیت منطقه‌ای هشدار می‌دهد. 
حملات نظامی رژیم صهیونیستی علیه لبنان، که فقط از زمان تفاهم آتش‌بس در 
نوامبر ۲۰۲۵ تاکنون منجر به شهید و زخمی‌شدن بیش از  هزار نفر از شهروندان 
بی‌گناه لبنانی و تخریب زیرساخت‌ها و اماکن مسکونی شده است، تجاوزی آشکار 
علیه حاکمیت ملی و تمامیت سرزمینی یک کشور مستقل بوده و جنایتی شنیع 
علیه صلح و امنیت بین‌المللی محسوب می‌شود.  این حملات جنایتکارانه که 
بدون تردید با حمایت و همدستی همه‌جانبه آمریکا طراحی و اجرا می‌شود نشانه 
دیگری از ماهیت جنایتکار، تروریستی و سیطره‌جوی رژیم صهیونیستی است و 
هدفی جز تضعیف حاکمیت و امنیت لبنان و جلوگیری از بازسازی و عمران این 
کشور ندارد. وزارت امور خارجه جمهوری اسلامی ایران ضمن تسلیت شهادت 
شهروندان لبنانی در جریان حملات وحشیانه رژیم صهیونیستی، بر همبستگی 
با دولت و مردم لبنان در برابر تجاوزهای جتایتکارانه این رژیم و نیز حمایت از 
مقاومت مشروع لبنان و تلاش‌های این کشور برای صیانت از حاکمیت، امنیت و 

تمامیت سرزمینی خود تأکید می‌کند.
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تاکید عراقچی بر گشایش‌های 
اقتصادی توسط دیپلماسی اقتصادی

وزیر امور خارجه گفت: مأموریت وزارت امور خارجه 
فراهم‌سازی زمینه‌های تعامل اقتصادی، باز کردن 
مسیرهای همکاری با کشورهای هدف و رفع موانع سیاسی 

در برابر صادرکنندگان و سرمایه‌گذاران ایرانی است.
عباس عراقچی پنجشنبه ۱۵ آبان در نشست صمیمی با 
فعالان اقتصادی همدان با اشاره به اهمیت نقش دیپلماسی 
در توسعه اقتصادی، اظهار کرد: وزارت امور خارجه وظیفه 
تجارت ندارد، بلکه مأموریت آن تسهیل روابط اقتصادی و 
ایجاد فرصت برای فعالان ایرانی در بازارهای جهانی است.  
وی با عرض تسلیت به مناسبت ایام فاطمیه و 
گرامیداشت یاد شهدای کشور، تأکید کرد: دیپلماسی 
اقتصادی به‌معنای ایجاد زمینه ارتباطی میان اقتصاد داخلی 

و ظرفیت‌های جهانی است.
عراقچی، هدف از دیپلماسی اقتصادی را گشودن 
مسیرهای تازه عنوان کرد و گفت: ما موظفیم موانع را 
از سر راه صادرکنندگان داخلی برداریم، بازارهای جدید 
شناسایی کنیم و روابط سیاسی را در جهت تقویت تجارت 

و سرمایه‌گذاری تنظیم کنیم.
وی با اشاره به ضرورت ارتباط مستمر میان فعالان 
اقتصادی و ساختار دیپلماسی کشور افزود: اگر بخش 
خصوصی مسیر هدف خود را مشخص کند، وزارت خارجه 
می‌تواند راه سیاسی و حقوقی آن را هموار سازد. این ارتباط 

دوسویه ضامن موفقیت در تعاملات خارجی است. 
وزیر امور خارجه، با بیان اینکه دفتر نمایندگی وزارت 
امور خارجه در همدان نقش مشاور اقتصادی فعالان را بر 
عهده دارد، تصریح کرد: این دفتر برای شنیدن نیازهای 
صادرکنندگان و انتقال آن به سطح ملی فعالیت می‌کند 
تا در مذاکره با دولت‌ها و نهادهای خارجی از ظرفیت‌های 

استانی حمایت شود.
وی در بخش دیگری از سخنان خود از فرصت‌های 
جدید در حوزه کشت فراسرزمینی سخن گفت و افزود: 
چند کشور ازجمله اوگاندا و همچنین قزاقستان آماده 
واگذاری زمین برای تولید محصولات مورد نیاز ایران 
هستند. این همکاری‌ها می‌تواند منابع آب ایران را حفظ و 

حضور اقتصادی کشور را در جهان تقویت کند.
عراقچی با اشاره به تاب‌آوری فعالان اقتصادی در شرایط 
تحریم،  اظهار کرد: صادرکنندگان ایرانی در سخت‌ترین 
شرایط، با خلاقیت مسیرهای جدید پیدا کرده‌اند. باید به 
آنان اعتماد کرد و موانع داخلی را برداشت تا بتوانند نقش 
محوری خود را در اقتصاد ملی ایفا کنند. وی از تشکیل 
کارگروه‌های مشترک بین وزارت خارجه و دستگاه‌های 
اجرایی خبر داد و گفت: جمع‌بندی مسائل صادرکنندگان 
در هیأت دولت ارائه شده و رئیس‌جمهور دستور تشکیل 
کارگروه ویژه برای بررسی و حل آن‌ها را صادر کرده است.

دیوار محکم سیمانی 
در برابر رابطه ایران - اروپا

استاد ژئوپلتیک دانشگاه با بیان اینکه اروپا اول باید 
به‌طور جدی وارد گفت‌وگو با آمریکا شود، گفت: راه‌حل 
واقعی این است که اروپا بتواند آمریکا را قانع کند تا از 
مواضع لجوجانه‌ خود دست بردارد و حق غنی‌سازی ایران 
را در حدی که تهران برای نیازهای صلح‌آمیز خود به آن 

احتیاج دارد، بپذیرد.
آزادی دو تبعه فرانسوی زندانی در ایران و شهروند ایرانی 
زندانی در فرانسه، از مهمترین رویدادهای روابط دو کشور 
در روزهای اخیر بود که به نظر می‌رسد فرآیند طی شده 
در این رویداد، یکی از مهمترین و پیچیده‌ترین پرونده‌های 
میان دو کشور را مختومه خواهد کرد. گرچه این آزادی‌ها 
از سوی دو طرف مشروط اعلام شده اما روند طی شده از 
دیپلماسی میان دو کشور که به تعبیر »ژان بارو« وزیر امور 
خارجه فرانسه در سکوت بوده و براساس نشانه‌های موجود 
به صورت گام به گام؛ بار دیگر تحلیل‌ها و گمانه‌زنی‌های 
سیاسی و رسانه‌ای را با این پرسش برانگیخته است که آیا 
این پروسه می‌تواند به عنوان الگویی قابل تکرار در دیگر 
چالش‌ها و پرونده‌های میان ایران و فرانسه و یا حتی ایران 

و اروپا تعریف شود؟
آیا آنچه »امانوئل مکرون« رئیس‌جمهور فرانسه در 
گفت‌وگوی تلفنی با »مسعود پزشکیان« همتای ایرانی 
خود پس از آزادی شهروندان فرانسوی، مطرح کرد می‌تواند 
در میدان عمل، اجرایی شود؟ مکرون روز چهارشنبه در 
گفت‌وگوی تلفنی با پزشکیان ضمن بیان اینکه بنده برای 
ایجاد یک چارچوب مذاکراتی جدید تلاش خواهم کرد تا 
بتوانیم به نتیجه‌ای روشن بین ایران و کشورهای غربی 
برسیم، گفت: ضروری است تعاملات و گفت‌وگوهای ما در 
راستای ایجاد شفافیت و اعتمادسازی ادامه داشته باشد تا 
بتوانیم به توافق رسیده و ضمن رفع تحریم‌ها، روابط متقابل 

را بهبود بخشیده و گسترش دهیم.
پاسخ به این پرسش‌ها با توجه به روند طی شده در 
ماه‌های اخیر نباید متاثر از خوشبینی در سخن باشد و 
به همین دلیل است که »عبدالرضا فرجی‌راد« استاد 
ژئوپلتیک دانشگاه و تحلیلگر روابط بین‌الملل در گفت‌وگو 
با ایرنا، با کمی تأمل به آینده روابط ایران و فرانسه و ایران و 
اروپا پرداخته و معتقد است برای رسیدن به تحلیلی جامعه 

در این زمینه باید کمی محتاطانه گام برداشت.
 سهم آژانس در اختلاف ایران و اروپا

استاد ژئوپلتیک دانشگاه در پاسخ به این پرسش که آیا 
آزادی دو شهروند فرانسوی و تبعه ایرانی از سوی فرانسه 
می‌تواند به نوعی تسهیلگر آینده روابط تهران و پاریس 
باشد؛ گفت: موضوع آزادی این شهروندان در نیویورک و 
در ملاقاتی شکل گرفت که میان آقای پزشکیان و آقای 
مکرون در حاشیه‌ نشست سالانه‌ رهبران در سازمان ملل 

برگزار شد، مطرح و در همان‌جا جرقه‌ اولیه‌ آن زده شد. 

اکونومیک

نگاه
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»میراث واقعی سیاست تحریم 
آمریکا علیه ایران نه در گزارش‌های 
قدرت  متغیر  هندسه  در  بلکه  رسمی، 
نه  امروز  ایران  می‌شود.  آشکار  جهانی 
منزوی است و نه تضعیف‌شده؛ بلکه 
به رهبری  ائتلافی غیرغربی  از  عضوی 

چین است.«
سایت تحلیلی »مدرن دیپلماسی« در 
گزارشی به تحلیل رابطه ایران و چین در پرتو 
سیاست فشار حداکثری آمریکا علیه ایران 
پرداخته و می‌نویسد: در سال‌های اخیر، رژیم 
تحریم‌هایی که ایالات متحده و متحدانش 
علیه ایران و چند کشور دیگر اعمال کرده‌اند، 
از نقش اولیه خود به‌عنوان ابزاری صرف برای 
در تنگنای اقتصادی قرار دادن کشورها فراتر 
رفته است. این رژیم به یکی از ستون‌های 
اصلی »دیپلماسی اجباری« آمریکا بدل 
شده است. هدف از آن، تحکیم نظم غربی و 

»اصلاح« رفتار بازیگران مسئله‌ساز بود.
با این حال، تجربه ایران نشان می‌دهد 
که این سازوکار نه‌تنها قدرت اقناع‌کننده 
خود را از دست داده، بلکه ناخواسته در 
حال بازترسیم توازن جهانی قدرت به زیان 
آمریکا و شرکایش است. آشکارترین نشانه 
این تغییر، تحول در روابط ایران و چین 
است؛ پیوندی که مستقیماً از فشارهای غرب 
تغذیه شده و اکنون به سنگ‌بنای نظم نوین 

پساغربی تبدیل شده است.
 توجیه واشنگتن برای فشار 

حداکثری
از دید واشنگتن، تحریم‌ها پاسخی منطقی 
به رفتار تهران بود: قطع دسترسی ایران به 
نظام مالی جهانی، محدود کردن صادرات 
نفت، مسدود کردن دارایی‌ها و ممنوعیت 
کامل همکاری‌های صنعتی و نظامی. بنا بر 
گزارش مرکز پژوهش‌های کنگره آمریکا، این 
سخت‌گیرانه‌ترین رژیم تحریم در طول چهار 
دهه اخیر است؛ تحریم‌هایی که هدفشان 
فراتر از اقتصاد بوده و مستقیماً ساختار 
امنیتی ایران را نشانه رفته است. مشکل 
آنجاست که سازوکار پیچیده اقتصاد جهانی 
به ندرت نتایجی را که در اتاق‌های فکر 
واشنگتن طراحی می‌شود، به شکلی منظم 

و مطلوب محقق می‌سازد.
 رفاقت تهران و پکن زیر ذره بین

در مورد ایران، تحریم‌ها نه‌تنها از میزان 
تعاملات بین‌المللی این کشور نکاست، بلکه 
تهران را به سوی گسترده‌ترین الگوهای 
همکاری اقتصادی و انرژی با چین سوق داد. 
آنچه در ابتدا یک راه‌حل موقت تاکتیکی بود، 
اکنون به پیمانی ساختاری و بلندمدت بدل 
شده است. گزارش دیگری از کنگره آمریکا 
اشاره می‌کند که در سال ۲۰۲۴، »تقریباً 
تمام« صادرات نفت ایران به مقصد چین 
بوده است؛ حجمی که نه‌تنها اثر تحریم‌ها را 
کند کرده، بلکه جایگاهی ممتاز در اختیار 

پکن قرار داده تا از وابستگی انرژی ایران 
به نفع خود بهره‌برداری کند.نویسنده این 
مطلب در ادامه ادعا می‌کند که این وابستگی 
متقابل نیست؛ یک‌سویه است. چین انرژی 
ارزان دریافت می‌کند، زیرساخت‌های ایران 
را مطابق الگوهای سرمایه‌گذاری خود شکل 
می‌دهد و شبکه‌های مالی موازی ایجاد می‌کند 
که از سلطه دلار عبور می‌کنند. پژوهش‌های 
متعدد نشان می‌دهد پکن فعالانه جعبه‌ابزار 
ایران برای دور زدن تحریم‌ها را تقویت کرده 
است. حتی زمانی که واشنگتن تلاش کرده 
با تحریم پالایشگاه‌های چینی تجارت انرژی 
ایران – چین را متوقف کند، نتیجه چیزی 
جز تعمیق شبکه‌های اقتصادی موازی نبوده 
است. یک تحقیق خبرگزاری رویترز درباره 
پالایشگاهی تحریم‌شده در استان شاندونگ 
چین که میلیون‌ها بشکه نفت خام ایران را 
پالایش می‌کند، نشان می‌دهد که مجازات‌ها 
صرفاً موجب پیدایش شبکه‌ای از واسطه‌ها 
و شرکت‌های صوری می‌شود. این شبکه‌ها 
نه‌تنها روند دور زدن تحریم‌ها را آسان‌تر 
می‌کنند، بلکه ایران را هرچه بیشتر در مدار 

شرقی قفل می‌کنند.
 نفوذ اژدهای زرد به خاورمیانه

نویسنده در ادامه ادعا می‌کند که در 
چنین فضایی، ایران به‌تدریج به اسب تروای 
چین در خاورمیانه تبدیل می‌شود نه به‌عنوان 
خرابکاری پنهان، بلکه به‌مثابه پلی راهبردی 
که پکن برای گسترش نفوذ ژئوپلیتیک خود 
از آن استفاده می‌کند. فشار غرب، تهران را به 
نقطه‌ای رسانده است که پیوندهای سیاسی، 
امنیتی و اقتصادی‌اش با پکن تقریباً غیرقابل 
بازگشت به نظر می‌رسد. در این مرحله، 
سیاست تحریم آمریکا از هدف اولیه خود 
منحرف شده و به زایش نظمی جدید یاری 

می‌رساند که در آن واشنگتن دیگر هژمون 
مسلط نیست.بن‌بست دیپلماتیک میان ایران 
و ایالات متحده نیز این روند را شتاب بخشیده 
است. تهران بدون تضمین‌های قاطع حاضر 
به بازگشت به میز مذاکره نیست و واشنگتن 
نیز قادر نیست مسیر قابل‌اعتمادی برای 
گفت‌وگو ارائه دهد. خلأ ناشی از این وضعیت 
همان جایی است که چین و تا حدی روسیه 
به‌عنوان حامیان جایگزین وارد می‌شوند. 
هزینه این روند برای غرب بلندمدت است: 
ایران از تعامل با اروپا و آمریکا فاصله گرفته و 
در مدار نظمی غیردموکراتیک قرار می‌گیرد.
این روند محدود به روابط دوجانبه نیست. 
ادغام ایران در ساختارهای اقتصادی و امنیتی 
شرقی، بازتاب‌هایی داخلی دارد: جناح‌های 
سیاسی متمایل به شرق را تقویت می‌کند، 
عملگرایان و صداهای متمایل به غرب را به 
حاشیه می‌راند و سیاست خارجی »نگاه به 
شرق« را تثبیت می‌کند. این دینامیک‌های 
درونی، همراه با تحولات بیرونی، بدین 
معناست که تحریم‌ها بر خلاف انتظار آمریکا، 

رفتار ایران را تغییر نداده‌اند.
 گزینه ناکام آمریکایی

نکته قابل‌توجه این است که در برابر 
چنین سیاستی که به‌وضوح ناکام مانده، 
الگوی  به  تصمیم‌گیران غربی همچنان 
»تحریم به‌عنوان نخستین و آخرین گزینه« 
چنگ می‌زنند. این رویکرد نه‌تنها بی‌هزینه 
نیست، بلکه بار راهبردی سنگینی دارد. 
هرچه پیوند ایران با شرق محکم‌تر شود، 
نفوذ آمریکا و اروپا بر تصمیمات داخلی و 
خارجی تهران کمتر می‌گردد. از منظر توازن 
قوا، این یعنی »واگذاری میدان« و هرچه این 
واگذاری ادامه یابد، هزینه بازپس‌گیری آن 
بیشتر خواهد شد.اگر آمریکا می‌خواهد نفوذ 

خود در منطقه را حفظ کند، باید از چرخه 
خسته‌کننده و باخت – باخت تحریم‌ها خارج 
شود و یک مسیر دیپلماتیک واقع‌بینانه 
طراحی کند. این به معنای لغو فوری 
تحریم‌ها نیست؛ بلکه مستلزم ارائه نقشه 
راهی شفاف برای کاهش تدریجی در برابر 
دستاوردهای قابل‌راستی‌آزمایی است. چنین 
افقی می‌تواند چشم‌انداز سیاسی داخلی 
ایران را نیز تغییر دهد. میانه‌روها تنها زمانی 
بتوانند دستاوردهای  تقویت می‌شوند که 
ملموس ارائه دهند و چنین دستاوردهایی 
بدون تغییر رفتار غرب ممکن نیست. به‌طور 
خلاصه، آنچه نیاز است »راهبرد بازگشایی« 
است، ایجاد مسیری واقعی برای خروج ایران 
از وابستگی ساختاری به شرق و بازگرداندن 
آن به نقطه‌ای که گفت‌وگو با غرب دوباره 
قابل تصور شود. تا زمانی که این امکان 
فراهم نشود، چین همچنان شبکه اقتصادی 
و امنیتی خود را در ایران تحکیم خواهد کرد 
و نظم جهانی بیش از پیش از کنترل آمریکا 
خارج خواهد شد. در نهایت، میراث واقعی 
سیاست تحریم آمریکا علیه ایران نه در 
گزارش‌های رسمی، بلکه در هندسه متغیر 
قدرت جهانی آشکار می‌شود. ایران امروز نه 
منزوی است و نه تضعیف‌شده؛ بلکه عضوی 
از ائتلافی غیرغربی به رهبری چین است. با 
گذشت هر سال، این هم‌راستایی ساختاری‌تر 
و بازگشت‌ناپذیرتر می‌شود. اگر آمریکا 
می‌خواهد همچنان بازیگری تعیین‌کننده 
در این میدان بزرگ باقی بماند، باید پیش 
از بسته شدن پنجره فرصت، راهی برای 
بازگرداندن ایران به نقطه تعادل بگشاید: 
نقطه‌ای که در آن، تهران بار دیگر شریکی 
قابل مذاکره برای غرب باشد، نه بازیگری 

دست در دست شرق.

»مدرن دیپلماسی« بررسی کرد 

ناکامی غرب در انزوا و تضعیف ایران 

فیگارو بررسی کرد 
اهداف پیدا و پنهان بازی آمریکا 

در قلب آسیای مرکزی
روزنامه لو فیگارو در گزارشی درمورد نشست دونالد ترامپ رئیس 
جمهوری آمریکا با رهبران پنج کشور آسیای میانه، یکی از اهداف این 
نشست را تلاش واشنگتن برای تقویت مشارکت‌های اقتصادی و نظامی 

خود با این کشورها در مواجهه با نفوذ روسیه و چین عنوان کرد.
روزنامه فرانسوی لو فیگارو نوشت: واشنگتن به دنبال تقویت مشارکت‌های 
اقتصادی و نظامی خود در مواجهه با نفوذ روسیه و چین است و در این چارچوب 
رهبران پنج جمهوری شوروی سابق )قزاقستان، قرقیزستان، ازبکستان، تاجیکستان 
و ترکمنستان( را روز گذشته)پنجشنبه( به وقت محلی در کاخ سفید پذیرفته شدند.
دونالد ترامپ رئیس جمهوری آمریکا برای نخستین بار میزبان رهبران پنج 
جمهوری شوروی سابق آسیای مرکزی در کاخ سفید بود. این منطقه به دلیل منابع 

طبیعی‌ بسیار مورد توجه است.
رئیس جمهوری آمریکا پیش از ضیافت شام با رهبران این پنج کشور گفت: »ما 
در حال تقویت مشارکت اقتصادی خود هستیم، ما در حال بهبود همکاری نظامی 

خود هستیم.«

 
آگهي فراخوان ارزیابی کیفی برگزاری مناقصه عمومي دومرحله‌‌اي

تقاضاي شماره 0300828– 48 )تریلر کمرشکن طارقی چهار محور(
شركت بهره‌برداري نفت و گاز كارون )سهامي خاص( در نظر دارد فراخوان 
ارزیابی کیفی جهت برگزاری مناقصه عمومی تعداد 3 دستگاه تریلر کمرشکن طارقی 
چهار محور مورد نياز خود را مطابق شرح درخواست در گزارش شناخت از طریق 

مناقصه عمومی با شماره فراخوان 2004092544000099 برگزار نماید.
 به همین منظور کلیه مراحل برگزاری فراخوان ارزیابی کیفی از دریافت و تحویل 
استعلام ارزیابی کیفی تا ارسال دعوت نامه جهت سایر مراحل مناقصه، از طریق درگاه 
سامانه تدارکات الکترونیکی دولت )ستاد( به آدرسwww.setadiran.ir   انجام 

خواهد شد.
در همین راستا لازم است مناقصه‌گران در صورت عدم عضویت در سامانه ستاد، 
مراحل ثبت نام در سایت مذکور و دریافت گواهی امضای الکترونیکی راجهت شرکت 

در مناقصه محقق نمایند. 
تاریخ انتشار مناقصه درسامانه 1404/08/12 خواهد بود.

اطلاعات و اسناد مناقصه عمومی پس از برگزاری فرآیند ارزیابی کیفی و ارسال دعوت 

نامه از طریق سامانه ستاد به مناقصه‌گران ارسال خواهد شد.
مهلت دریافت اسناد استعلام ارزیابی کیفی: روز دوشنبه تاریخ: 1404/08/26 

تا ساعت 13:00
 مهلت ارسال پاسخ ارزیابی کیفی: تا روز دوشنبه تاریخ: 1404/09/10 تا 

ساعت 13:00
»از ارسال اسناد ارزیابی کیفی به صورت فیزیکی جدا خودداری نمایید«

آدرس دستگاه مناقصه‌گزار: اهواز - ناحيه صنعتي كارون – شركت بهره‌برداري نفت و 
گاز كارون – ساختمان والفجر تداركات و امور كالا - واحد خريد و بررسي منابع كالا
فاکس: 32249806-061 تاييد فكس: 34167610 -061 تلفن: 32262478 -061

اطلاعات تماس سامانه ستاد جهت انجام مراحل عضویت در سامانه:
دفتر مرکز تماس: 021-41934

شركت بهره‌برداري نفت و گاز كارون 
شناسه آگهی: 2040884)سهامي خاص(

)نوبت دوم(

تاریخ انتشار نوبت اول: 1404/08/14      تاریخ انتشار نوبت دوم: 1404/08/17

روابط عمومی شرکت بهره‌برداری نفت و گاز کارون

دیپلماسی تنها راه حل پرونده اتمی ایران بازی ترامپ با ادعای لغو تحریم ایران 
 رافائل گروسی مدیرکل 
آژانس بین‌المللی انرژی 
اتمی خواستار بازگشت 
برنامه  درباره  گفت‌وگو  به 
هسته‌ای ایران شد و تاکید 
کرد که دیپلماسی تنها 
راه برای رسیدن به یک 

راه‌حل پایدار است.
گروسی در مصاحبه‌ای با 

شبکه فرانس۲۴ که بامداد جمعه پخش شد، ادعا کرد که برنامه هسته‌ای ایران به دلیل 
حملات اسرائیل و آمریکا به تاسیسات غنی‌سازی در نطنز، اصفهان و فردو »به شدت 

آسیب دیده است.«
وی گفت که »ایران برای بازسازی پایه این فناوری صنعتی به زمان نیاز دارد« و 

کارشناسان این زمان را یک سال یا بیشتر ارزیابی می‌کنند.
گروسی اظهار کرد که مواد هسته‌ای ایران عمدتا در سایت‌هایی قرار دارد که مورد 
حمله قرار گرفتند و این مواد به ایران »امکان می‌دهد که چند سلاح هسته‌ای بسازد.«

مدیرکل آژانس بین‌المللی انرژی اتمی گفت که حملات آمریکا و اسرائیل چرخشی 
قابل توجه »از دیپلماسی به استفاده از زور« و برگشت از سال‌ها مذاکره بود.

وی خواستار بازگشت به گفت‌وگو شد و دیپلماسی را »تنها راه به سوی یک راه‌حل 
پایدار« خواند.

گروسی ادعا کرد که پس از حملات آمریکا و اسرائیل »ما نتوانسته‌ایم )به ایران( 
بازگردیم. ایران قانونی داخلی تصویب کرده که می‌گوید آنها باید همکاری با ما را 

محدود کنند.«
وی اظهار کرد که آژانس بین‌المللی انرژی اتمی همچنان در حال مذاکره با ایران 

است.
گروسی اظهارات درباره اینکه یک گزارش آژانس بهانه‌ای را برای حمله به ایران ایجاد 
کرد، رد کرد و گفت که آن گزارش »چیز جدیدی« نداشت و بی‌جهت »سیاسی شد.«

وی همچنین اظهارات درباره اینکه یافته‌های آژانس تحت تاثیر هوش مصنوعی قرار 
داشت را رد و تاکید کرد که »نتیجه‌گیری‌های ما توسط بازرسان انسانی انجام می‌شوند، 

نه ماشین‌ها.«
مدیرکل آژانس بین‌المللی انرژی اتمی افزود که این نهاد برای کمک به پردازش 
برخی داده‌ها از هوش مصنوعی استفاده می‌کند اما از آن برای سنجش پایبندی کشورها 

به تعهدات هسته‌ای استفاده نمی‌کند.

رئیس  ترامپ  دونالد 
جمهور آمریکا ادعا کرد که 
ایران خواستار لغو تحریم‌ها 
شده و وی برای شنیدن 
درخواست‌ها در این باره 

آماده است.
ترامپ  به گزارش رویترز، 
به  کاخ سفید  در  جمعه 
خبرنگاران گفت: ایران پرسیده 

که آیا می‌توان تحریم‌ها را لغو کرد. ایران تحت تحریم‌های بسیار سخت آمریکا قرار دارد و 
این باعث می‌شود انجام دادن کارهایی که آنها مایلند قادر به انجامش باشند، بسیار دشوار 
شود. من برای شنیدن آن آماده‌ام و خواهیم دید که چه اتفاقی خواهد افتاد اما برای 
آن آماده‌ام. وی همچنین در مورد نوار غزه نیز گفت که انتظار می‌رود نیروی بین‌المللی 
»بزودی« در این باریکه مستقر شود. رئیس جمهوری آمریکا همچنین با تکرار ادعاهای ضد 
ایرانی خود اعتراف کرد که مسوول حمله اسرائیل به ایران بوده است. ترامپ بدون اشاره 
به پاسخ نیروهای مسلح ایران به حملات اسرائیل و آمریکا مدعی شد: »اسرائیل اول حمله 
کرد. آن حمله بسیار بسیار قدرتمند بود. من کاملا مسئول آن بودم. وقتی اسرائیل اول به 
ایران حمله کرد، آن روز، روز بزرگی برای اسرائیل بود. چون به اندازه کلی خسارتی که آنها 

سر جمع وارد کردند، آسیب زد.«
ادعای ترامپ در مورد آمادگی برای شنیدن درخواست‌ها درباره لغو تحریم‌ها علیه ایران 
در حالی است که وی از آغاز دور دوم ریاست جمهوری‌اش در ماه ژانویه بار دیگر کارزار 
»فشار حداکثری« را در دستور کار قرار داد و ضمن وضع تحریم‌های جدید و در شرایطی 

که در حال مذاکره بود، در اقدامی تجاوزکارانه به ایران حمله کرد.
وی پنجشنبه شب بدون اشاره به پاسخ نیروهای مسلح ایران به حملات اسرائیل و 
آمریکا مدعی شد: اسرائیل اول حمله کرد. آن حمله بسیار بسیار قدرتمند بود. من کاملا 
مسئول آن بودم. وقتی اسرائیل اول به ایران حمله کرد، آن روز، روز بزرگی برای اسرائیل 

بود. چون به اندازه کلی خسارتی که آنها سر جمع وارد کردند، آسیب زد.
با وجود آنکه جمهوری اسلامی ایران و ایالات متحده آمریکا قرار بود یکشنبه ۲۵ خرداد 
۱۴۰۴ دور ششم مذاکرات غیرمستقیم خود را در عمان برگزار کنند، رژیم صهیونیستی 
روز ۲۳ خردادماه با نقض آشکار حقوق بین‌الملل و حاکمیت ملی جمهوری اسلامی ایران، 
مناطقی در تهران و برخی دیگر از شهرها از جمله تأسیسات هسته‌ای کشور را هدف 
حمله نظامی قرار داد. در این اقدام تروریستی، شماری از دانشمندان، نظامیان و شهروندان 

غیرنظامی به شهادت رسیدند.

عضویت ایران در کنوانسیون میناماتا در مورد جیوه
 ششمین نشست اعضای کنوانسیون میناماتا در مورد جیوه
)Minamata COP-6( از ۱۲ الی ۱۶ آبان ۱۴۰۴ با حضور بیش از هزار 
شرکت‌کننده به نمایندگی از دولت‌ها، سازمان‌های بین‌دولتی، نهادهای سازمان 

ملل متحد، جامعه مدنی، جوامع بومی و جوانان در ژنو برگزار شد.
به گزارش ایسنا، در این نشست، اعضا درباره مقابله با تجارت غیرقانونی جیوه، 
تقویت کنترل بر عرضه و ترکیبات آن و بررسی پیشرفت در زمینه استخراج طلا 
به روش‌های کوچک‌مقیاس و سنتی که همچنان بزرگ‌ترین منبع انتشار جهانی 
جیوه است گفت‌وگو کردند. نمایندگان دولت‌های عضو، تصمیماتی همچون به 
روزرسانی سازوکارهای مالی کنوانسیون، ارزیابی اثربخشی آن، مدیریت دانش و 
همکاری و تعامل با کنوانسیون‌های بازل، روتردام و استکهلم اتخاذ کردند. پس 
از مذاکرات طولانی، طرف‌ها بر سر حذف تدریجی استفاده از آمالگام دندانی تا 
سال ۲۰۳۷ توافق کردند. کنفرانس دولت‌های عضو کنوانسیون میناماتا، با اتفاق 
آرا، ایران و بنگلادش را برای یک بازه زمانی دو ساله به عنوان نمایندگان گروه 

آسیا جهت عضویت در هیات مدیره کنوانسیون انتخاب کرد.
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